

COMUNE DI SALICE SALENTINO Provincia di LECCE

SETTORE Iº

AFFARI GENERALI E ISTITUZIONALI - RISORSE UMANE - SERVIZI DEMOGRAFICI - SERVIZI SOCIALI

AVVISO PUBBLICO

FINALIZZATO ALL'INDIVIDUAZIONE DI PARTNER DI PROGETTO PER LA PARTECIPAZIONE DEL COMUNE DI SALICE SALENTINO AL BANDO DELLA REGIONE PUGLIA "PUNTI CARDINALI FOR WORK: PUNTI DI ORIENTAMENTO PER LA FORMAZIONE E IL LAVORO"

Premesso che, con Deliberazione di Giunta comunale in corso di pubblicazione 18/06/25 n. 103, è stato stabilito:

- "1. Di manifestare l'intenzione del Comune di Salice Salentino di partecipare con proprio proposta progettuale all'Avviso Pubblico "PUNTI CARDINALI FOR WORK. Punti di orientamento per la formazione e il lavoro" promosso dalla Regione Puglia";
- 2. Di procedere con successivo Avviso pubblico di manifestazione di interesse finalizzato alla costituzione di un partenariato, così come definito ai sensi dell'art. 4 dell'Avviso in oggetto, con il quale procedere alla co-progettazione degli interventi che si intendono candidare;
- 3. Di formulare apposito atto di indirizzo al Responsabile del competente settore affinché provveda a porre in essere ogni adempimento necessario e consequenziale volto a dare attuazione al presente atto".

Ciò premesso, in esecuzione di quanto sopra, si

Rende noto

che il Comune di Salice Salentino ricerca *partner* per la co-progettazione e la realizzazione di una proposta progettuale da candidare all'avviso pubblico della Regione Puglia denominato "*PUNTI CARDINALI FOR WORK. Punti di orientamento per la formazione e il lavoro*".

Art. 1 – Oggetto dell'Avviso

Il presente Avviso è finalizzato all'acquisizione di manifestazioni di interesse da parte di soggetti pubblici e privati per la costituzione di un partenariato di progetto da candidare all'Avviso pubblico "PUNTI CARDINALI FOR WORK. Punti di orientamento per la formazione e il lavoro" emanato dalla Regione Puglia con Determinazione del Dirigente della Sezione Politiche e Mercato del Lavoro della Regione Puglia n. 118 del 4 maggio 2025, in attuazione della Delibera di Giunta Regionale n. 483 del 16 aprile 2025.

Il Comune di Salice Salentino ricerca uno o più partner di progetto a cui affidare la gestione operativa delle attività progettuali.

Art. 2 -Requisiti per la candidatura

Possono manifestare il loro interesse ad assumere la qualità di partner i seguenti soggetti:

- 1. Sistemi regionali del Lavoro, pubblici e privati (Centri per l'Impiego/Agenzie per il Lavoro accreditate, pubbliche e private);
- 2. Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado pubbliche e paritarie, Università pubbliche e private, Istituti Tecnici Superiori (ITS), Enti di formazione accreditati della Regione Puglia anche in forma associata, CPIA;
- 3. Enti del Terzo settore di cui al D.Lgs. 117/2017, Istituti di ricerca, Coworking del territorio, Community Library (Biblioteche di Comunità) e altri istituti e luoghi della cultura della Regione Puglia, Punti Locali della Rete Nazionale Italiana Eurodesk;
 - 4. Imprese pubbliche e private;
 - 5. Associazioni sindacali e datoriali maggiormente rappresentative.

I soggetti interessati devono essere in possesso della capacità di contrarre con la pubblica amministrazione, ai sensi della normativa vigente.

I soggetti interessati dovranno inoltre dichiarare non aderire ad altri partenariati finalizzati alla partecipazione al medesimo Avviso regionale, ovvero, dichiarare al Comune di Salice Salentino l'intenzione di partecipare ad analoghi partenariati (in questo caso il Comune di Salice Salentino si riserva il diritto di non ammettere o limitare le candidature qualora ciò comportasse la non ammissibilità della proposta progettuale).

Art. 3 - Termine per la presentazione delle istanze

Le istanze di manifestazioni di interesse, compilate secondo il modulo allegato (Modello. 1) e corredate da copia del documento di identità del sottoscrittore, devono pervenire al Comune di Salice Salentino, entro e non oltre le ore 12:00 del 27 Giugno 2025.

Le istanze possono essere inoltrate mediante:

- consegna a mano presso l'Ufficio Protocollo, ubicato in Via Pasquale Leone s.n.c., negli orari di apertura al pubblico;

- posta elettronica certificata al seguente indirizzo: protocollo.comunesalicesalentino@pec.rupar.puglia.it

Art. 4 - Criteri di valutazione delle manifestazioni di interesse

Il Comune di Salice Salentino valuterà le istanze pervenute, secondo criteri di affidabilità e qualificazione del soggetto proponente in relazione all'ambito di intervento e alle azioni da proporre. La presentazione della istanza per manifestazione di interesse non determina alcun diritto in capo ai proponenti, né in termini di assunzione della veste di partner, restando facoltà del Comune di Salice Salentino decidere se stipulare la convenzione di partenariato con tutti, uno o nessuno dei soggetti proponenti.

Il Comune si riserva la facoltà di costituire il partenariato progettuale secondo criteri di coerenza, equilibrio e funzionalità, anche operando una selezione insindacabile tra le manifestazioni pervenute, nel rispetto dei principi di trasparenza, efficacia e adeguatezza dell'intervento.

Il Comune di Salice Salentino si riserva di limitare il numero e la tipologia di partner da ammettere alla coprogettazione anche in funzione delle specifiche indicazioni che saranno emanate dall'Avviso regionale.

Art. 5 - Trattamento dei dati personali

Ai sensi e per gli effetti di cui al Regolamento UE 2016/679 e del D. Lgs.n. 196/2003, i dati richiesti da1 presente avviso saranno utilizzati esclusivamente per le finalità previste dallo stesso e saranno conservati per il periodo di tempo necessario per il conseguimento delle finalità per le quali sono raccolti e trattati e con modalità atte a garantire la sicurezza e la riservatezza dei dati medesimi ed ogni altro diritto spettante all'interessato. Il conferimento dei dati è obbligatorio ed il rifiuto di fornire gli stessi comporta l'impossibilità di dar corso alla valutazione della domanda, nonché agli adempimenti conseguenti connessi alla procedura. Il Titolare del trattamento dei dati personali è il Comune di Salice Salentino.

Art. 6 - Pubblicità ed informazioni

II presente avviso è pubblicato integralmente all'Albo Pretorio online del Comune di Salice Salentino e sul sito web istituzionale.

Il RUP della presente procedura è l'Avv. Francesco fina, Responsabile del I° Settore.

Ogni informazione potrà essere richiesta al RUP, attraverso messaggio di posta elettronica, al seguente indirizzo: *segreteria@comune.salicesalentino.le.it* o al numero di telefono 338/2000317.

Art. 7 – Rinvio

Per quanto non espressamente previsto dal presente documento si rinvia alle disposizioni normative e regolamentate in materia.

Si allega il Modello di Manifestazione di interesse.

Salice Salentino, 19/06/2025

Il Responsabile del I Settore

Avv. Francesco Fina